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1. Aanleiding 
In de brief Stand van zaken Zorg voor kinderen met een intensieve zorgvraag van 

20 december jongstleden en de brief Antwoorden op Kamervragen (VSO) over 
stand van zaken zorg voor kinderen met intensieve zorgvraag, die 5 april 
jongstleden is aangeboden, is toegezegd om de Tweede Kamer voor de zomer van 

2023 het actieplan naar aanleiding van het Design Thinking traject toe te sturen. 

Op 1 juni heeft het BO Kindzorg plaatsgevonden met Zorgverzekeraars 

Nederland, CZ, Zilveren Kruis, Kinderverpleegkunde.nl, V&VN en het Ministerie 

van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, waarin het Actieplan is vastgesteld. Op 13 

juni zal het Commissiedebat Medische Kindzorg plaatsvinden. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om de aanbiedingsbrief en het Actieplan kindzorg zvw-pgb 

voor het debat Medische Kindzorg aan de Tweede Kamer toe te sturen. 

3. Kernpunten 

Het Actieplan Kindzorg zvw-pgb is, onder begeleiding van een extern 

bureau, opgesteld door Zorgverzekeraars Nederland, CZ, Zilveren Kruis, 

Kinderverpleegkunde.nl, V&VN en het Ministerie van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport. 
Hierbij is een klankbord betrokken van een vertegenwoordiging van 

ouder- en patiëntenverenigingen: Stichting Kind en Ziekenhuis, Per Saldo 

en BVIKZ. Stichting Kind en Ziekenhuis en Per Saldo steunen het 
actieplan, BVIKZ niet. Ten aanzien van de expertgroep vindt Per Saldo het 

belangrijk dat escalatie mogelijk blijft. Dat is het geval. 

Allereerst is er op basis van verdiepende gesprekken met 

zorgverzekeraars en de beroepsgroep een verrijkte ouderrapportage 

opgesteld, waarin deze partijen hun reflectie op de ervaringen van ouders 

hebben gedeeld en mogelijke oorzaken voor deze ervaringen hebben 
aangewezen. Ook hebben zij tijdens deze gesprekken benoemd welke 

initiatieven reeds in gang zijn gezet om de ervaringen van ouders te 

verbeteren en welke kansen zij zien om het potentieel van deze 
initiatieven nog beter te benutten. 

Op basis van de verrijkte ouderrapportage zijn tijdens een zogeheten 
HKW (“Hoe kunnen we”) sessie, met de zorgverzekeraars, de 

beroepsgroep en VWS oplossingsrichtingen geformuleerd die de 

Ministerie van Volksgezondheid, 
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belangrijkste knelpunten van ouders in het proces van indicatiesteling en Datum 

toekenning van een Zvw-pgb ondervangen. 30 mei 2023 
e De HKW’s zijn geformuleerd als oplossingsgerichte vragen en zijn Kenmerk 

geselecteerd op hun verwachte positieve impact op ervaringen van ouders 

in het proces van indicatiestelling en toekenning van een Zvw-pgb. 

e Gezamenlijk vormen de HKW's de basis van het huidige actieplan en 

geven zij richting aan de vervolgstappen die in de komende periode 

worden gezet om de ervaringen van ouders conform de ingezette koers te 

verbeteren. VWS zal hierbij een faciliterende rol oppakken. 

e U kunt de HKW's lezen in het actieplan. Er lopen al heel veel acties om de 

kindzorg te verbeteren, in het actieplan zijn nog een aantal aanvullende 

acties bij de partijen belegd die hier op aansluiten. 

e De Tweede Kamer wordt over een half jaar geïnformeerd over de 

voortgang van alle acties. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De leden van de Tweede Kamer vinden het heel erg belangrijk dat de medische 

kindzorg voor kinderen met een intensieve zorg of hulpvraag en hun gezinnen 

goed geregeld is in Nederland. Zij vragen hiervoor regelmatig aandacht in 

debatten. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Ook maatschappelijk gezien is het van groot belang dat kinderen met een 

intensieve zorg of hulpvraag en hun gezinnen de juiste zorg en ondersteuning 

ontvangen. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Ook in de kindzorg zijn er personele problemen en hoge werkdruk. Desondanks 

wordt er geprobeerd de zorg zo goed mogelijk te organiseren en daaraan 

voorafgaand de indicatiestelling tijdig te organiseren. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Het actieplan is afgestemd met Zorgverzekeraars Nederland, CZ, Zilveren Kruis, 

Kinderverpleegkunde.nl, V&VN en het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en 

Sport. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

Afgelopen december en begin april is in twee kamerbrieven toegezegd om het 

Actieplan Kindzorg voor de zomer aan de TK aan te bieden. Met het toesturen van 

deze brief is de toezegging afgedaan. 

In de brief staat een nieuwe toezegging om de TK in december 2023 te 

informeren over de voortgang van het actieplan. 
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h. Fraudetoets Datum 
n.v.t. 30 mei 2023 

Kenmerk 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden ennn 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Pagina 3 van 3


